

Консультация по нравственно-патриотическому воспитанию детей младшего дошкольного возраста

«Люби и знай родной свой край»

Воспитание нравственных чувств ребенка, в том числе и патриотических, с первых лет жизни является важной воспитательной задачей. Ребенок не рождается злым или добрым, нравственным или безнравственным. То, какие нравственно - этические качества разовьются у дошкольника, зависит прежде всего от родителей и окружающих взрослых, от того, как они его воспитают, какими впечатлениями обогащают. Чувство любви к родине у детей дошкольного возраста выражается, прежде всего, в привязанности к родным местам, к привычному стилю жизни.



Нравственно - патриотическое воспитание ребенка – это основа формирования будущего гражданина своей страны.

В младшем дошкольном возрасте ребенок уже должен знать, в какой стране он живет, чем его родная страна отличается от других. Нужно как можно больше рассказывать малышу о его малой родине, например о посёлке в котором он живёт с родителями, воспитывая таким образом чувство гордости за свою малую родину. С самого раннего детства очень важно приучать детей бережно относиться к тому, что создано его родными и близкими, учить поддерживать чистоту и порядок в местах общего пользования, участвовать в украшении своего дома, двора, подъезда, детского сада.

Начинать знакомство малышей с «малой родиной» целесообразно с рассматривания близлежащих жилых домов, а затем улиц, постепенно переходя к общественным зданиям микрорайона, объясняя при этом их назначение. Например, совместно с малышом можно нарисовать улицу, на которой вы живёте или где располагается ваш детский сад.

Существуют разнообразные формы воспитания у детей патриотических чувств. Например, это беседы о Малой родине, о родном посёлке, о природе родного края, о известных людях, чтение детских книг на патриотические темы, ознакомление с устным народным творчеством, художественной литературой, песнями родного края, конечно же личный пример родных и близких. В процессе знакомства с традициями родного края, воспитывается гордость и уважение к своей Родине.

Детям младшего дошкольного возраста свойственна неустойчивость внимания, быстрая утомляемость, поэтому нравственно - патриотическое воспитание малышей предполагает неоднократное повторение уже изученного ранее материала, с целью создания к нему более стойкого интереса. Для ознакомления малышей той или иной темой лучше всего использовать игровые методы. Например, детям очень интересны игры - путешествия, во время которых они могут узнать что – то новое о малой или большой Родине, разных странах без особого утомления и перенапряжения. Поскольку игры - путешествия придают процессу познания сказочную необычность .

Одно из важнейших проявлений чувства патриотизма – любовь к родной природе. Она проявляется в бережном отношении к ней, в элементарной заботе о животных, в доступном элементарном труде по уходу за растениями. Немаловажное значение имеют прогулки в ближайший лес, на водоём, в парк. Они дают возможность познакомить детей с некоторыми правилами бережного отношения к природе. При ознакомлении с природой родной страны акцент делается на ее красоту и разнообразие, на ее особенности. Яркие впечатления о родной природе, об истории родного края, полученные в детстве, навсегда остаются в памяти человека и формируют у ребенка такие черты характера, которые помогут ему стать патриотом своей страны.

Таким образом, воспитать патриота своей Родины и гражданина своей страны- это ответственная, трудная, но очень важная задача, решение которой в дошкольном детстве только начинается. Систематическая работа с использованием разнообразных средств воспитания, совместные усилия детского сада и семьи, ответственность старших за свои дела, могут стать основой для формирования нравственно - патриотических качеств у ребёнка дошкольного возраста.